

仙桃财政确保国债 专项资金姓「专」

为了把国家积极性财政政策贯彻落实好,仙桃市财政部门狠抓国债专项资金管理,确保国债专项资金不越位,取得了较好的综合效应。目前,该市三个建设项目已基本完工,在今年的防洪、抗旱中发挥了较大的作用。

针对一九九八年遭受特大洪涝灾害的实际,仙桃市利用国债转贷资金重点实施了汉江中下游治理、泽口灌区续建、畜禽无规定疫病区等三个建设项目。为了让国债专项资金姓「专」,该市财政部门先后制订了资金管理、财务管理、财务审计核销、工程质量管理等制度,并要求项目建设单位设专户、建专账、定专人进行管理;坚持将资金拨付给项目单位,减少资金流转环节;坚持按照建设计划和工程进度拨款;坚持实行跟踪问效,始至始至终参与国债转贷项目管理的全过程,包括项目计划、工程概算的审定,决算的审定、批复等,并坚持深入施工现场进行调查,掌握第一手资料,发现问题及时整改,从而为保质保量完成项目建设打下了较好的基础。

(刘凯 贺毅)

情况以及其它人员设置、评估档案等逐一审查。通过清理整顿,目前有两家评估机构因达不到规范要求被清理出局,还有两家仍处在清理之中,其余均通过检查验收关。二是抓评估机构脱钩改制工作。目前,锦州渤海资产评估所开始以股份制形式出现,成为锦州市第一家没有主管部门的中介机构。三是抓评估质量。严格执行注册资产评估师签字制度,严把评估确认关。近几年来锦州市出具上千项评估报告至今未发现有一例差错,评估有效率达100%,有力地支持了企业改制,并促进了地方经济发展。

(唐振友)

锦州市狠抓 国有资产评估管理

今年以来,锦州市国资局加大了对全市资产评估管理工作力度,积极维护评估双方当事人的合法权益,促进国有资产优化配置、企业改制、招商引资等工作的顺利进行。今年上半年,全市累计完成资产评估224项,评估值54456万元,增值率达28.7%。该局主要突出三种做法:一是对评估机构清理整顿。对所属11家资产评估机构注册资金、经营场所、评估师执业

合肥市设立担保资金 支持中小企业和高新技术产业发展

担保资金,旨在逐步建立以国家产业政策为导向、以政府财力为支撑、以商业银行为网络、以有市场前景的中小企业特别是科技型企业为主要服务对象的,能够有效控制、分散和分解风险的贷款信用担保体系。担保资金的建立,将有利于引导合肥市产业结构和产品结构的合理调整,促进企业技术进步;有利于开辟企业融资渠道;有利于深化金融体制改革,防范金融风险。

(陈正奎)

为拓宽高新技术企业和中小企业融资渠道,引导社会及金融资金的投入,培植新的经济增长点,合肥市政府设立中小企业发展担保资金和高新技术产业风险担保资金,两项担保资金总规模为6500万元,其中高新技术产业风险担保资金为5000万元,并出台相应的管理办法。两项资金担保形式灵活,担保程序简便,担保对象不分所有制和经济类型,只要是合肥市的高新技术企业和中小企业,如符合申报条件,均可申请使用担保资金。建立

易门县实行「零户统管」初见成效

今年伊始,云南省易门县财政面对烤烟“双降”和农税划转地税、取消财政周转金的新形势,从完善乡镇财政管理职能入手,全面建立乡镇会计站,实行会计委派制,尝试推行“零户统管”。乡镇各站所在保持资金所有权不变、财务自主权不变的前提下,实行银行无户头、单位无会计,由乡镇财政所设置专户统一管理和核算。

易门县推行“零户统管”后,减少会计人员69人,撤销银行账户198个,加强了对单位财务收支活动的监督,规范了乡镇会计工作秩序,乡镇财政对预算内、外资金纳入统筹管理,增强了乡镇财政增收节支的管理效益,在确保基层政府机构运行和促进社会公共需求上树立了政府调控权威,进而为落实“零基预算”、优化支出结构开了一个好头。今年1—6月,全县乡镇财政收入完成985万元,完成年预算数的40%;乡镇财政支出完成2128万元,比上年同期下降19%,同比口径支405万元。

(王耀中 吴致强)